

## НАШИ ЛУЧШИЕ ВЫПУСКНИЦЫ

Университет технологии и дизайна поздравляет всех выпускников 2011 года с окончанием обучения, защитой выпускных квалификационных работ. Из числа лучших выпускников в этом году выбрано пять девушек, которые активно проявили себя за все годы обучения в учебе, науке, общественной жизни вуза, принимали участие и побеждали в конкурсах, конференциях и выставках разного уровня. Сегодня мы подробно рассказываем про наших самых лучших выпускниц, которыми по истине гордимся. Поздравляем вас, наши самые-самые!



**Брындина Светлана Владимировна** – студентка Института менеджмента и внешнеэкономической деятельности  
- Стипендиат Ученого совета СПГУТД  
- Стипендиат Правительства СПб

**Светлана о себе:** Окончив школу с золотой медалью я решила идти по стопам своей мамы, поступила в СПГУТД и ни разу не пожалела об этом.

Все пять лет было очень интересно учиться, а когда нравится, то и пятерки получать не сложно, да и приятно. Тем более было приятно получить за это именитые стипендии.

Именно в университете я узнала, что бадминтон – это очень увлекательная игра, которая требует немало ловкости, скорости и выносливости. Тренер Владимир Владимирович Дубенко показал, что в данном виде спорта таится много интересного, за что ему большое спасибо. Сражаться за честь факультета и вуза было для меня честью и удовольствием.

Открытие в университете зимой прошлого года театральной студии под руководством Светослава Николаевича Кравченко – еще одно радостное событие. Ведь это дало возможность не только «прикоснуться к прекрасному», но и познакомиться со многими интересными студентами нашего вуза.

Я была очень приятно удивлена, побывав в нашем спортивно-оздоровительном лагере «Стрельцово». Первая же поездка запомнилась так, что это стало традицией, и я уже не представляю себе лета без этого чудесного места. Тем более что с каждым годом условия проживания становятся только лучше.

Но, конечно, университет предлагает не только развлекаться. Мне очень понравился Санкт-Петербургский научный форум Наука и Общество 2010, слушателем которого мне предложили быть. Выступления авторов были познавательны и интересны, тем более что среди выступающих были академики и Нобелевские лауреаты.

Я выражаю благодарность родной кафедре бухгалтерского учета и аудита, за полученные знания, а также за возможность остаться в ее стенах уже в качестве преподавателя, Институту менеджмента и внешнеэкономической деятельности (ранее Факультет экономики и менеджмента) за интерес к моей персоне, и, конечно же, руководству университета в целом, за то, что на протяжении пяти лет у меня была возможность не только учиться, но и всесторонне развиваться.



**Зиновьева Анастасия Алексеевна** – студентка Института текстиля и моды  
- Староста группы  
- Студент Года – 2010 в номинации «Художественное творчество»  
- Стипендиат Правительства СПб  
- Стипендиат Ученого совета СПГУТД  
- III место на Дельфийских Играх стран СНГ, Специальный приз на Адмиралтейской игле  
- Постоянный волонтер мероприятий университета  
- Призер городского конкурса «Этно-Мода»

**Анастасия о себе:** На протяжении обучения я показала себя ответственным, вдумчивым студентом, стремящимся к знаниям. Проявила отличные способности не только в процессе учёбы, но и принимая участие в общественной и творческой жизни университета и города. Являлась старостой учебной группы на протяжении всего срока обучения; принимала участие во Всероссийской переписи населения. Выступала с докладами на научно-технических конференциях «Дни науки» на кафедре конструирования и технологии швейных изделий. Мои работы как художника по куклам, представленные на выставках городского и международного уровня получили высокую оценку зрителей, а участие в конкурсах молодых дизайнеров «Адмиралтейская Игла», «Jeansation – Monte-Carlo», в конкурсной программе фестиваля «ЭтноМода» отмечено почётными дипломами. Участие в VI Открытых Международных Молодёжных Дельфийских играх стран-участниц СНГ в номинации «Дизайн одежды» принесло бронзовую медаль, также я участвовала в X Всероссийских Дельфийских играх в номинации «Мода».

Хотелось бы выразить благодарность всему педагогическому составу университета, без которого обучение потеряло бы свои краски. Отдельные слова благодарности и низкий поклон заместителю директора ИТМ Ирине Алексеевне Жуковой за огромную помощь, поддержку и понимание в ходе всего процесса обучения, начальнику Управления по воспитательной работе Людмиле Егоровне Виноградовой и директору музея Валентине Васильевне Антонок за неоценимую помощь в реализации творческих замыслов, а также директору Института текстиля и моды (ИТМ) Евгению Яковлевичу Сурженко и ректору университета Алексею Вячеславовичу Демидову.



**Махова Дарья Анатольевна** – студентка Института менеджмента и внешнеэкономической деятельности  
Шесть лет училась и одновременно работала в Приемной комиссии университета, прошла путь от стажера до Директора школы ювелирного мастерства СПГУТД

**Дарья о себе:** Вот и прошли шесть лет моего обучения в Университете технологии и дизайна. Учеба на вечернем отделении является нелегким испытанием, но она дала мне возможность одновременно получить качественное высшее образование и освоить интересную работу. Руководство СПГУТД доверило мне работу в Приемной комиссии. За шесть лет работы и учебы я познакомилась со многими интересными людьми, специалистами своего дела, занимающимися поддержанием престижа университета, приемом абитуриентов и их качественным обучением.

Начиная с первого курса, и по сей день, я работаю в Приемной комиссии университета. Работа интересная, ответственная и в то же время нелегкая, так как к каждому абитуриенту необходим индивидуальный подход, тем более, когда конкуренция частных и государственных вузов обостряется. Поэтому работа сотрудников Приемной комиссии крайне важна.

В данный момент я являюсь начальником Организационно-справочного отдела Управления координации и обеспечения приема, в котором работают молодые компетентные сотрудники, готовые в любой момент предоставить грамотную и профессиональную информацию абитуриентам и их родителям.

В этом году меня назначили директором Школы Ювелирного мастерства (Довузовского подразделения университета), которая занимается приемом абитуриентов на подготовительные курсы к дальнейшему поступлению в Институт прикладного искусства.

Хочется выразить сердечную благодарность руководству университета, преподавателям, и лично, ректору Алексею Вячеславовичу Демидову за поддержку, внимание, терпение и возможность реализоваться на рабочем месте. Огромное Вам Всем спасибо!

Для меня большая честь быть выпускницей одного из самых лучших университетов Санкт-Петербурга.



**Екатерина Геннадьевна Иванова** – студентка Института прикладного искусства  
- участник Всероссийской студенческой олимпиады по технологии художественной обработки материалов: 3 место в номинации графика 2008 г., диплом первой степени 2010 г.  
- участник выставки «Мир камня»: 2009, 2010 г.  
- участник акции «Say yes to success», диплом 3 степени, 2010 г.  
- победитель конкурса эскизов ювелирных изделий STYLE, 2010 г.  
- обладатель диплома Правительства Санкт-Петербурга за высокие достижения в учебе и стипендии Правительства Санкт-Петербурга в 2010-2011 учебном году

**Екатерина о себе:** За все достижения хочется поблагодарить университет, давший такие возможности найти и проявить себя, свои способности. Во многом мне помог преподавательский состав кафедры, который всегда был рядом и оказывал необходимую помощь и поддержку, также особую благодарность выражаю нашему директору Института прикладного искусства – Любови Тимофеевне Жуковой.

**1 июля 2011 года приглашаем выпускников и их родителей в Атриум Петропавловской крепости, где пройдет торжественная церемония вручения дипломов с отличием выпускникам нашего университета.**

**Начало церемонии в 9:45; регистрация выпускников с 9:15 до 9:45.**

**Открытие приема в аспирантуру!**

**ВНИМАНИЕ!** С 1 по 30 июня 2011 года - первый поток приема документов в аспирантуру на бюджетной и внебюджетной основах! (Второй поток будет осенью) Обращаться в Управление докторантуры и аспирантуры по телефонам 315-08-74, 946-39-77.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Чистоты родниковой душа ...

3 июня исполнилось 75 лет доценту кафедры экономической теории Нине Алексеевне Карасевой.



За этими скупыми строчками более сорока лет верности своему призванию, потому что мы убеждены, в преподавании может состояться только человек с сильным интеллектом и открытой душой — такой, как наша Нина Алексеевна.

В 1954 году Нина Алексеевна закончила 140-ю среднюю школу с серебряной медалью и поступила на экономический факультет Ленинградского государственного университета. Итогом университетского марафона в 1959 году стал диплом с отличием, и — не в обиду нынешним отличникам — заметим, что «красный» диплом в те годы был самой высокой пробы. При этом Нина Алексеевна успевала заниматься спортом, хореографией и хоровым пением. У Нины Алексеевны три спортивных разряда: по спортивной и художественной гимнастике и бадминтону.

В течение двух лет, в 1959 и 1960 годах Нине Алексеевне довелось слушать лекции лауреата Нобелевской премии, профессора Л.В.Канторовича. Для профессиональных экономистов это имя — легенда, и как здесь не удивиться живой эстафете поколений.

В 1969 году Нина Алексеевна защитила кандидатскую диссертацию на тему «Оптимизация планов прядения методами математического программирования и ЭВМ», и в апреле того же года пришла в Ленинградский институт текстильной и легкой промышленности им. С.М.Кирова (так назывался тогда наш университет). Ассистент, старший преподаватель, доцент, заместитель заведующего кафедрой, заместитель декана — все эти ступеньки иерархической лестницы прошла Нина Алексеевна в нашем университете и к любому порученному ей делу относилась добросовестно и с «огоньком».

Нина Алексеевна знает и любит музыку, поэзию, живопись, и этой своей любовью щедро делится со студентами. Нина Алексеевна и сама пишет стихи (в заголовке этой статьи вынесена строчка одного из ее стихотворений). Нам очень повезло, что рядом с нами такой человек, как Нина Алексеевна — умный, тонкий, понимающий жизнь и людей.

Мы желаем Нине Алексеевне здоровья, оптимизма и вдохновения. Думаем, к нашим пожеланиям присоединятся многие сотрудники университета, потому что вряд ли найдется подразделение СПГУТД, в котором не было бы бывших студентов Нины Алексеевны. ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив кафедры экономической теории

# ОБ ОЛИМПИАДЕ И НЕ ТОЛЬКО ...

С 10 по 14 мая 2011 года в Санкт-Петербургском государственном университете технологии и дизайна при поддержке ОАО «РОСНАНО» прошла VII Всероссийская студенческая олимпиада и семинар с международным участием «Наноструктурные, волокнистые, и композиционные материалы».

Подвел итоги и ответил на вопросы организатор мероприятия, профессор, заведующий кафедрой наноструктурных, волокнистых и композиционных материалов имени А.И. Меоса СПГУТД проф., д.т.н., Александр Александрович Лысенко.



????????????????????????????????

В мероприятии принимали участие студенты, аспиранты и сотрудники более 20 вузов и организаций из России, Украины, Беларуси и других стран СНГ. Выступили крупнейшие ученые, такие как академик Российской академии наук, главный научный сотрудник Института металлургии и материалов имени А.А. Байкова РАН, директор Инновационно-технологического центра РАН Вячеслав Михайлович Бузник (г. Москва), академик Национальной академии наук Беларуси, Сергей Александрович Жданок (г. Минск, Белоруссия), профессор, член Центрального Правления Всероссийского химического общества имени Д.И. Менделеева, инициатор и организатор ежегодных региональных Каргинских чтений в Тверском государственном университете Павел Михайлович Пахомов (г. Тверь), профессор, заведующий кафедрой Отделочного производства Киевского национального университета технологий и дизайна Олег Владимирович Романкевич (г. Киев, Украина) и другие.

Какие влияние олимпиада и семинар оказывают на студентов и специалистов?

**Александр Лысенко:** Прежде всего, я хотел бы поблагодарить студентов и ректора нашего университета Алексея Вячеславовича Демидова, всех моих коллег, которые оказали всестороннюю помощь в подготовке и проведении олимпиады. Только благодаря совместным усилиям это важное событие состоялось.

Необходимо отметить, что это единственная в странах СНГ олимпиада студентов и специалистов, которая собрала более 80 студентов и аспирантов из многих городов, практически из всех ведущих вузов. Студенты приезжают сюда учиться, это и олимпиада, и школа. Здесь ведущие ученые из России и других стран СНГ представляют новейшие разработки. Как сказал профессор О.В. Романкевич —



«Все мы по-хорошему должны учиться ежедневно и всю жизнь». Олимпиада — это большая школа и серьезное испытание, где выявляются лучшие.

Огромным достоинством олимпиады является то, что в жюри работают не только преподаватели нашей кафедры, нашего университета, а представители всех вузов, студенты которых у нас выступают. Понятно, что все стараются ставить более высокие баллы своим подопечным, но мы пытаемся это нивелировать, даем возможность высказаться всем членам жюри, поэтому оценки объективны и выявляют лучших из лучших.

В этом году, с одной стороны, я немного удивлен, а с другой действительно рад, что первое место в абсолютном первенстве завоевала наша студентка магистратуры Надежда Муратова, второе место разделили студенты Максим Крисковец и Ярослав Перминов.

Как повысить уровень подготовки студентов?

Качество подготовки кадров зависит, на мой взгляд, от двух моментов: первое, от грамотности преподавателей и их желания давать новый материал, не старше 3-5 лет, и второе, от желания студентов учиться.

Преподаватель должен совершенствоваться в процессе подготовки лекций. У меня, например, нет ни одной лекции, которая полностью бы повторяла прошлогоднюю. Кроме того, необходимо искать новые формы подачи материала: 75% лекций на кафедре даются в виде компьютерных презентаций. То есть, когда я читаю лекцию, она идет как комментарий к слайдам, что, с одной стороны, позволяет сделать лекцию более информативной и насыщенной, а с другой, обязывает студентов работать над лекцией по-новому, заранее готовиться.

Еще один момент, который влияет на уровень подготовки студентов и качество преподавания — это приглашение выдающихся ученых для чтения лекций нашим студентам и аспирантам, таких, как академик РАН Вячеслав Михайлович Бузник или профессор Александр Тимофеевич Кынин — специалист в области ТРИЗ (теории решения изобразительных задач).

Что можно сделать для того, чтобы остановить утечку кадров за границу?

Не вижу в обозримом будущем никаких моментов, которые бы остановили отток мозгов за границу. У нас нет приличных заработных плат для окончивших вузы, нет рабочих мест в самих вузах,

потому что идет сокращение, нет достойного оборудования в большинстве вузов, на котором можно проводить экспериментальную работу, а ведь преподавательская деятельность должна быть неразрывно связана с научной.

Оборудования нет, денег нет — вот вам и утечка мозгов. Те пути, которые предпринимаются государством, для того, чтобы как-то это снизить, например «Сколково», очередной проект, который охватывает очень ограниченное количество людей, и, в общем, на ситуацию влияет крайне мало.

Никто из моих друзей, коллег, которые работают за границей, не собирается возвращаться в Россию. Например, наши соотечественники в прошлом, которые получили Нобелевскую премию за открытие графена, сказали, что в Россию не поедут.

Каковы основные препятствия для развития нанотехнологий в России?

Беру на себя некоторую смелость оценивать основные препятствия. Смелость — потому что для этого существует такая организация, как ОАО «РОСНАНО» — огромная организация с колоссальным финансированием.

На сегодняшний день одобрены и развиваются с десятком проектов, которые прошли через «РОСНАНО», но это те проекты, которые подпитаны, образно говоря, «старым жиром» разработки 20-, а то и 30-летней давности.

Должны быть перспективные исследования. В настоящий момент, все разработки, которые, так или иначе, были связаны с нано-



технологиями, уже исчерпаны. Если два года назад мне на экспертизу, только по композитам, поступало от пяти до десяти проектов в год, то за последний — один. Это может говорить о том, что все уже «проэкспериментировано», и ничего нового не будет.

Какова концепция развития олимпиады и семинара в дальнейшем?

Я довольно часто участвую в международных конференциях во Франции, Корее, Японии. Поражает то, что Россию представляют 1-2 специалиста в возрасте за 40-50 лет, а китайцы, японцы, корейцы привозят с собой группы студентов. Молодежь на таких конференциях учится выступать и представлять свои разработки, что очень важно.

Наши молодые ученые таких возможностей не имеют. Доходит до того, что на некоторых конференциях российские студенты и ученые наклеивают на стенд печатные листы, как это делалось в 60-70х годах на заре социализма, а в качестве презентаций показывают текстовые файлы.

На нашей кафедре политика подготовки студентов такова, что мы их обучаем самым передовым учебным технологиям.

На такую подготовку нацелена и организация олимпиады. Мы хотим, чтобы олимпиада переросла в международную конференцию, в которой участвовали бы студенты и специалисты не только из России и СНГ, но и многих других стран, с которыми сотрудничают кафедра и университет.

Беседовала Вероника Бабаева, 3-й курс, Институт бизнес-коммуникаций СПГУТД

## О МОДЕ И МОДЕЛЬЕРАХ

14 мая 2011 года преподаватели и студенты третьего курса Института Дизайна костюма участвовали в Международном фестивале Сергея Курехина SKIF15 (Sergey Kuryokhin International Festival). На показе были продемонстрированы коллекции авангардных моделей, настолько удачно вписавшихся в атмосферу мероприятия, что авторам было предложено участие в следующем проекте SKIF-Пермь в рамках «Живой Перми».



# Кафедра социальной работы - два года работает с молодежью

Два года назад в нашем университете была открыта новая кафедра - кафедра социальной работы - молодая, развивающаяся, находящаяся в постоянном поиске. Кафедра является выпускающей по специальности «Социальная работа с молодежью», и лишь несколько дней назад студенты - выпускники 2011 года представили к защите свои дипломные проекты. Еще одна плеяда интересных, талантливых ребят покидает родные стены.



Но жизнь на кафедре не останавливается, а лишь набирает обороты. Осенью этого года планируется открытие нового направления в подготовке бакалавров и магистров «Организация работы с молодежью»,

а это означает, что у абитуриентов появится еще более широкий выбор при определении своей будущей профессии.

Кафедра ежегодно проводит масштабные конференции, знаковым событием этого учебного года стало проведение Всероссийской научно-практической конференции «Проблемы социальной работы с молодежью и молодежная политика: история, теория и практика». Кафедра уже имеет свой сайт <http://soc.sutd.ru>, информация на котором регулярно обновляется, а в этом году начала осваивать и социальные сети, в том числе «ВКонтакте».

За неполные два года работы под руководством заведующей кафедры Галины Викторовны Ковалевой сложилась живая, творческая атмосфера и сформировался активный, дружный коллектив.

Хочется верить, что на достигнутом работники кафедры и их студенты не остановятся и следующий учебный год принесет массу новых интересных открытий и впечатлений! Ну, а пока наступает «сезон приема», мы желаем удачи абитуриентам 2011 года и ждем своих студентов на первой осенней лекции!

Наталья Кубова,  
ассистент кафедры социальной работы

## Знакомьтесь — Рогова Анна Михайловна



Анна Михайловна Рогова — старший преподаватель кафедры социальной работы, к.с.н., работает на кафедре с 2008 года. Читает один из базовых курсов подготовки специалистов по социальной работе — «Технология социальной работы». В процессе своей преподавательской практики Анна Михайловна использует помимо традиционной лекционно-семинарской системы обучения инновационные интерактивные методы обучения студентов: деловые игры, моделирование ситуаций, решение ситуационных задач. Весь процесс обучения старается организовать исходя из особенностей студентов, их желания узнать что-то новое и современное в практике социальной работы.

Особое внимание при подготовке специалистов уделяется не только освоению теоретических знаний, но и практических навыков специалиста по социальной работе. Важной составляющей подготовки является формирование коммуникативных навыков, умение найти общий язык со всеми, в том числе и с «трудными» клиентами социальной работы. Одним из аспектов преподавательской практики является руководство дипломными работами по наиболее интересным и актуальным темам социальной работы.

Формирование коммуникативных навыков — важная составляющая подготовки специалистов по социальной работе. Главное — уметь найти общий язык со всеми.

Важное направление деятельности Анны Михайловны — воспитательная работа со студентами. Регулярно со студентами проводятся экскурсии и выездные занятия на базе Центров социального обслуживания с целью ознакомления с практикой социальной работы. Особое внимание уделяется таким направлениям социальной работы как работа учреждений с семьей и детьми. Так, регулярно для студентов, изучающих дисциплину «Технология социальной работы» организуется экскурсия в Центр социальной помощи семье и детям Василеостровского района.

Помимо преподавательской практики Анна Михайловна активно участвует в научно-исследовательской работе по направлениям кафедры: организация и проведение социологических исследований по актуальным темам социальной работы, вовлечение студентов в научную деятельность. Недавно на кафедре с участием студентов было проведено социологическое исследование «Информированность населения о деятельности социальных служб». Помимо полевой работы, студенты участвовали в обработке данных социологического опроса и интервью.

Преподаватель участвует в методической работе кафедры, в подготовке и выпуске монографий, учебно-методических пособий, корректировке и написании учебных программ.

Одним из направлений деятельности является участие в подготовке и проведении конференций по проблемам семьи, детства и молодежи. Особое внимание уделяется поддержке студенческих инициатив и проведению молодежных семинаров и студенческих конференций.

Участие в научно-исследовательской работе не ограничивается рамками кафедры. Рогова А.М. регулярно принимает участие в международных конференциях на базе других университетов, а также в обучающих семинарах по вопросам социальной работы с семьей, детьми и молодежью.

## О молодежи и не только

**На наши вопросы сегодня согласился ответить председатель Санкт-Петербургского отделения Ассоциации работников молодежной сферы, старший преподаватель кафедры социальной работы СПГУТД Александр Вадимович Кострикин.**



**Александр Вадимович, не могли бы Вы в двух словах рассказать, что такое Ассоциация работников молодежной сферы, чем она занимается?**

Ассоциация работников молодежной сферы — профессиональное сообщество, объединяющее тех, кто занимается работой с молодежью. Это и сотрудники государственных и муниципальных органов по делам молодежи, и работники различных учреждений, например, домов молодежи или подростково-молодежных центров и клубов, а также активисты молодежных объединений и исследователи проблем молодежи, ну и те, кто готовит молодежных работников — преподаватели вузов, где ведется подготовка по соответствующим специальностям. Ассоциация возникла в 1993 году, штаб-квартира находится в Туле, а отделения — в разных регионах. Ассоциация проводит экспертизу проектов различных документов, касающихся молодежи, занимается прикладными исследованиями молодежи и молодежных проблем, содействует обмену опытом, в частности проводит семинары, конференции, издает книги и брошюры, развивает международное сотрудничество.

**Кстати, о подготовке молодежных работников. Ведь не случайно Вы стали преподавателем именно в нашем университете?**

Разумеется, не случайно, —

ведь наш университет первым начал подготовку по специальности «Социальная работа с молодежью» и до сих пор остается единственным в городе вузом, который готовит специалистов (а теперь — бакалавров и магистров) по этому направлению. Но я сначала пришел на работу в СПГУТД, а уже потом меня избрали председателем Санкт-Петербургского отделения Ассоциации работников молодежной сферы. Дело в том, что наш университет работает в тесном сотрудничестве с Национальной академией ювенологии, я — действительный член этой Академии (ювенология — это комплексная наука о молодежи), а заведующий кафедрой философии и истории профессор Ю.В. Манько является её вице-президентом. Он и пригласил меня на работу в свое время.

**Расскажите, как Вы пришли в молодежную работу?**

Как ни странно, довольно случайно. Когда я поступил на факультет психологии Ленинградского государственного университета, однокурсники избрали меня в факультетский комитет комсомола. А там были разные направления, одно из которых — так называемый «шефский сектор», который никто на себя не хотел брать. Это работа на добровольных началах в подшефной школе, профучилище и работа с «трудными» подростками в подростковом клубе. Ну, мне как «молодому» это дело и поручили. Но удалось собрать группу студентов, которым это было интересно. Мы проводили лекции по психологии для школьников, организовали индивидуальное сопровождение трудных подростков, создали летний педагогический отряд и даже первый в университете совместный стройотряд студентов и подростков — ОСИП. Поэтому через пару лет после окончания университета меня пригласили работать в Василеостровский райком комсомола инструктором по идеологии и организации досуга. Ну, а там мы с коллегами основали первую в стране независимую молодежную организацию — Василеостровский молодежный центр, — который многим молодежным инициативам помог реализоваться. Вот только пара примеров: Театр Сатиры на Васильевском острове начинал как небольшая группа в нашем центре. Да и музыкальный клуб TaMтAm, созданный Севой Гаккелем из «Аквариума», до сих пор многие помнят. Именно в ВМЦ выступали многие известные рок-музыканты, проходили выставки, спектакли,

работала своего рода биржа труда — служба временной занятости. Были и международные поездки, и визиты гостей из-за рубежа.

**И почему все это кончилось?**

У нас отобрали помещение. Первый раз это сделали бандиты, а второй раз — уже районные власти, якобы за неуплату аренды, но думаю, дело было именно в нашей независимости. А молодежь — она нуждается в собственном пространстве, тут даже не деньги нужны, а именно место, которое воспринимается как свое. Остальные молодые люди сделают сами, это же не детский кружок.

**И что Вы стали делать после закрытия Вашего центра?**

Уже с 1993 года, когда меня пригласили на госслужбу в Комитет по внешним связям, я в молодежном центре работал на общественных началах, хотя и считался председателем. В 1996 году я ушел с госслужбы и занялся разными проектами, тогда вот наш центр и прикрыли. К тому времени я уже преподавал в Институте психологии и социальной работы, параллельно возглавлял ассоциацию молодежных организаций Санкт-Петербурга («Круглый стол»), и был заместителем председателя Национального совета молодежи и детских объединений России. Так что мой приход на работу в СПГУТД был вполне закономерен.

**Какие дисциплины Вы сейчас читаете?**

Сфера моих научных интересов — молодежные объединения и сообщества, поэтому я читаю курсы «Опыт деятельности молодежных объединений России и Санкт-Петербурга» и «Особенности молодежной субкультуры и организация досуга молодежи», а также «Проблемы государственной молодежной политики». В последние годы еще мне поручили дисциплины «Ювенология как наука», «Социальные проблемы Северо-Запада России» и базовый курс «Проблемы социальной работы с молодежью».

**Как Вы оцениваете нынешних студентов?**

Наши студенты — замечательные! Они хорошо мотивированы, хотят делать полезное дело, понимают, зачем им нужно именно это образование. Они очень активные, творческие: участвуют в научных исследованиях, художественной самодеятельности. Вот только, к сожалению, уровень общеобразовательной подготовки в последние годы несколько снизился. Но я думаю, что главное тут — желание учиться, повышать квалификацию, мобильность. Мы, как Ассоциация работников молодежной сферы, со своей стороны помогаем в прохождении практики, поиске мест работы по специальности. Конечно, зарплаты социальных и молодежных работников пока не очень высокие, но зато работа интересная. И можно генерировать собственные проекты, находить на них средства, — было бы желание!

**Спасибо за интервью!**

Спасибо Вам, желаю успехов газете и всем ее читателям!

Беседовала Наталья Кубова



Студенты кафедры социальной работы после лекции

# С дыханием весны в СПГУТД пришло лето

## О конкурсе молодых модельеров-дизайнеров «Дыхание весны - 2011» в Инженерной школе одежды

Ежегодный конкурс молодых модельеров-дизайнеров «Дыхание весны - 2011» по традиции состоялся на подиуме Инженерной школы одежды. Феерические коллекции, невероятные образы и силуэты в 19-й раз достойно встретили своих зрителей. Приятно удивила и география костюмов, ведь на мероприятии собрались таланты от Мурманска до Нижнего Новгорода!

Сомнений нет – конкурс с каждым годом набирает обороты, обрстая постоянными участниками и славой.

Программа конкурса в этом году включала два интереснейших мастер-класса и семинар на тему

«Теория и практика модных прогнозов», проводимый Кузнецовой Майей Михайловной – членом Союза дизайнеров России. В программу конкурса вошли 3 номинации, в которых приняли участие более 50 работ: «Белое-фактура», «Черное-силуэт», «Творческая-свободная». А в конце недели организовали незабываемую автобусную экскурсию по ночному Петербургу.

Манекенщиц для конкурса предоставили 2 модельных агентства, а над прическами, макияжем и поддержанием образа трудились студенты проф. лицей Петербургской моды. Отдельное спасибо организато-

рам, благодаря их работе были найдены замечательные спонсоры, без их поддержки праздник не получился бы таким ярким и запоминающимся.

И наконец долгожданный Гала-показ! На входе гостей встречают девушки в прекрасных бумажных платьях ручной работы. У подиума съемочные группы, журналисты и ослепительные вспышки фотокамер. Волнение и приятная дрожь заполнили зрителей в зале. Одна коллекция сменяет другую, а невероятные музыкальные композиции поражают слух. Это невозможно передать – 2 часа на одном дыхании. И вдруг слышу

с соседнего ряда голос студента нашего колледжа: «Я первый раз на конкурсе подобного масштаба. Врядли меня можно будет впредь чему-то удивить!»

Победителей награждали ценными призами директор Инженерной школы одежды – Вера Павловна Фортунa и директор сети магазинов «Мир шитья».

Гран-при завоевала Анна Попикова из Мурманского технологического колледжа сервиса с коллекцией «Климат-контроль». С сильной стороны показали себя участники Инженерной школы одежды, занявшие ни одно призовое место!

Советник ректора по СПО Эмилия Анатольевна Жукова сравнила «Дыхание весны» с родившейся в 90-е симпатичной девочкой, ныне выросшей в прекрасную девушку, прочно занявшей достойное место среди иных престижных конкурсов.

А ведь многое ещё впереди! Огромную благодарность выражаем ректору нашего Университета Демидову Алексею Вячеславовичу за поддержку талантливой молодежи России и неоднократную помощь в проведении конкурса.

Иван Бутаков, 2-й курс ИШО (колледж) СПГУТД



### новый спортзал - для новых достижений

Не так давно в нашем университете был открыт новый спортивный зал. Находится он на пятом этаже. В распоряжении студентов большие мячи для фитнеса, гантели, массажный хула-хуп и другой инвентарь для фитнеса. Скорее всего, наличие мячей привлечет внимание и увеличит посещаемость, ведь это, наверно, самый веселый тренажер. Советуем всем студентам обязательно посетить новый спортзал. Спасибо нашему ректору, Алексею Вячеславовичу Демидову!



### "ЭтноМода - 2011"

12-13 ноября 2011 года состоится VI петербургский фестиваль "ЭтноМода - 2011". К участию приглашаются дизайнеры (в том числе студенты) и коллекционеры этнической одежды в номинациях: Этно мотивы в современной одежде, Этно Мода, Сценический костюм с элементами этно, Национальный костюм.

Заявки можно направлять по адресу: [etnomoda@yandex.ru](mailto:etnomoda@yandex.ru). Справки по тел. 8-911-903-17-46 и 542-11-94 <http://etnomoda.narod.ru> и «ВКонтакте» [vkontakte.ru/club12059959](http://vkontakte.ru/club12059959).



### Жизнь во время путешествия

"Жизнь во время путешествия - это мечта в чистом виде" - С мнением автора детективов Агаты Кристи нельзя не согласиться. Очередная поездка-экскурсия сотрудников, организованная Профкомом сотрудников СПГУТД состоялась на остров Коневец Ладожского озера; от берега его отделяет водное пространство (около 6 км), которое корабль в тихую погоду преодолевает за 40 минут. Длина острова около 8 км, а ширина варьируется в районе 3 км. Название острова Коневец происходит от Конькамня, валун весом более 750 тонн, до конца XIV века служившего жителям побережья местом языческих ритуалов. За сухими словами описания острова в памяти возникают яркие моменты - песчаный берег, запах моря, природа севера, скупая на

краски, но от этого каждый цветок так ярок (нам встретились поляны ландышей, цветущие ирисы, ромашки, колокольчики), крики чаек, белые пароходы, деревья с мощными переплетенными корнями - иначе не устоять при сильных северных ветрах. На острове нет электричества и жизнь течет самобытно, по-своему. Интересно, что наша группа оказалась на острове в такое время, когда складывается впечатление, будто мы находимся там одни. И все само собой происходит, на клумбах цветут цветы, нас ждет горячий вкусный обед, извозчик готов прокатить по острову на веселой лошадке, нигде нет замков и все двери открыты. Теплое солнце, чистый воздух, красивая природа сделали свое дело и все отдохнувшие и веселые вернулись домой.

Елена Александровна Носова, каф. физвоспитания

## ИНФОРМАЦИЯ ПРИЕМНОЙ КОМИССИИ

(Лицензия АА № 000044 рег. 0044 от 15.07.2008г., Свидетельство о гос. аккредитации АА № 001529 рег. 1496 от 22.07.2008 г.)

СПГУТД осуществляет обучение по программам подготовки дипломированных специалистов, бакалавров и магистров как на бюджетной, так и на платной основе.

Справочная служба приемной комиссии: 315-07-47

Управление внебюджетного приема: 571-81-49  
Управление внебюджетного обучения: 315-10-83

### ИНСТИТУТЫ ДИЗАЙНА

- Институт графического дизайна
- Институт дизайна костюма
- Институт дизайна пространственной среды
- Институт дизайна и искусств
- Институт прикладного искусства

- Институт текстиля и моды
- Северо-Западный институт печати
- Институт экономики и бизнеса
- Институт менеджмента и внешне экономического деловитости
- Северо-Западный профессионально-педагогический институт
- Институт бизнес-коммуникаций
- Региональный институт непрерывного профессионального образования
- факультет естественных и гуманитарных наук
- факультет информационных технологий и машиноведения
- факультет прикладной химии и экологии
- Инженерная школа одежды (колледж)
- Колледж технологии, моделирования и управления

[www.prouniver.ru](http://www.prouniver.ru)

Управлением координации и обеспечения приема круглогодично проводится подготовка к обучению, сдаче ЕГЭ, Олимпиад, утвержденным Министерством образования и науки РФ, результаты которых приравниваются к результатам вступительных испытаний: Усиленная подготовка осуществляется в специализированных Школах: Садовая ул., д.54, офис 407, 310-41-49; -Дизайн-Школа - Садовая ул., д.54, офис 405, 310-92-75  
-Школа Одежды  
-Школа Ювелирного Мастерства  
-Школа Информационных Технологий  
-Школа Медиа технологий  
-Школа Экономики  
-Школа Экологии и Химии  
-Гуманитарная Школа  
-Школа Иностранных Языков  
-Подготовительные курсы (общая подготовка, группы 25-30 человек): Садовая ул., д.54, офис 406, 310-39-34

### ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

[WWW.SUTD.RU](http://WWW.SUTD.RU)

Приемная комиссия Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна (ул. Б. Морская, д. 18, ауд. 133) приглашает всех желающих на экскурсию по университету, включающую в себя:

- получение справочной рекламной информации о вузе и подразделениях, встречи с деканами факультетов, директорами институтов, заведующими кафедрами; ознакомление со специальностями и специализациями;
- посещение Информационного Центра Моды; кофе-брейк

### ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ПО ТЕЛЕФОНУ  
315-07-47